

приветствуя далее плодотворную работу Детского фонда Организации Объединенных Наций и его национальных комитетов по уменьшению страданий беспризорных детей,

с удовлетворением отмечая важную работу, проделанную в этой области Организацией Объединенных Наций, в частности Комитетом по правам ребенка, Специальным докладчиком по вопросу о торговле детьми, детской проституции и детской порнографии Комиссии по правам человека и Международной программой Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами,

памятуя о самых различных причинах появления и маргинализации беспризорных детей, включая нищету, миграцию из сельских в городские районы, безработицу, разрушение семей, нетерпимость, эксплуатацию и войны, а также о том, что подобные причины часто усугубляются и их устранение усложняется в силу серьезных социально-экономических трудностей,

признавая, что предотвращению и устраниению определенных аспектов этой проблемы можно было бы способствовать в контексте социально-экономического развития,

принимая во внимание, что в Венской декларации и Программе действий содержится настоятельный призыв ко всем государствам, при поддержке международного сотрудничества, принять меры по решению острой проблемы детей, находящихся в особо сложных условиях, и что необходимо укреплять национальные и международные механизмы и программы защиты и охраны детей, в том числе беспризорных детей,

1. *выражает серьезное беспокойство* в связи с продолжающимся во всем мире ростом числа случаев и сообщений о том, что беспризорные дети вовлекаются в серьезные преступления, злоупотребление наркотиками, насилие и проституцию и становятся жертвами этих явлений;

2. *настоятельно призывает* правительства продолжать активный поиск всеобъемлющих решений проблем беспризорных детей и принимать меры для восстановления их полноценного участия в жизни общества и обеспечения, в частности, надлежащего питания, жилья, медицинского обслуживания и образования;

3. *самым настоятельным образом призывает* все правительства гарантировать уважение основных прав человека, особенно права на жизнь, и принять неотложные меры по предотвращению убийств беспризорных детей и по борьбе с пытками и насилием в отношении них;

4. *подчеркивает*, что строгое соблюдение положений Конвенции о правах ребенка является важным шагом вперед в деле решения проблем, касающихся беспризорных детей, и призывает все государства, которые еще не сделали этого, в первоочередном порядке стать участниками Конвенции;

5. *призывает* международное сообщество поддержать, посредством эффективного международного сотрудничества, усилия государств по улучшению положения беспризорных детей и предлагает государствам - участникам Конвенции о правах ребенка при подготовке своих докладов Комитету по правам ребенка учитывать эту проблему и рассмотреть вопрос о направлении просьбы о технических консультациях и помощи для реализации инициатив, направленных на улучшение положения беспризорных детей, в соответствии со статьей 45 Конвенции;

6. *выражает признательность* Комитету по правам ребенка за внимание, уделяемое им в его деятельности по контролю за положением детей, которые, для того чтобы выжить, вынуждены жить и работать на улицах, и вновь предлагает Комитету рассмотреть возможность подготовки общего комментария по вопросу о беспризорных детях;

7. *рекомендует* Комитету по правам ребенка и другим соответствующим органам по контролю за соблюдением договоров уделять внимание этой растущей проблеме при изучении докладов государств-участников;

8. *предлагает* правительствам, органам и организациям системы Организации Объединенных Наций, включая Детский фонд Организации Объединенных Наций, и межправительственным и неправительственным организациям сотрудничать друг с другом и обеспечивать более широкое информирование общественности и более эффективные действия для решения проблемы беспризорных детей посредством обеспечения, наряду с другими мерами, осуществления и поддержки проектов в области развития, которые могут оказывать положительное воздействие на положение беспризорных детей;

9. *призывает* специальных докладчиков, специальных представителей и рабочие группы Комиссии по правам человека и Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств в рамках их мандатов уделять особое внимание недостаточному положению беспризорных детей;

10. *постановляет* продолжить рассмотрение этого вопроса на своей пятидесятой сессии по пункту повестки дня, озаглавленному «Поощрение и защита прав детей».

**94-е пленарное заседание,
23 декабря 1994 года**

49/213. Год Организации Объединенных Наций, посвященный терпимости

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 48/126 от 20 декабря 1993 года, в которой она провозгласила 1995 год Годом Организации Объединенных Наций, посвященным терпимости,

напоминая о том, что в преамбуле Устава Организации Объединенных Наций подтверждается, что проявление терпимости является одним из тех принципов, которые должны применяться для достижения преследуемых Организацией Объединенных Наций целей предотвращения войны и поддержания мира,

подчеркивая, что одна из закрепленных в Уставе целей Организации Объединенных Наций заключается в осуществлении международного сотрудничества в разрешении международных проблем экономического, социального, культурного или гуманитарного характера и в поощрении и развитии уважения к правам человека и основным свободам для всех, без различия расы, пола, языка и религии,

памятуя о Всемирной декларации прав человека¹¹ и Международных пактах о правах человека¹⁷,

учитывая Венскую декларацию и Программу действий, принятые на Всемирной конференции по правам человека 25 июня 1993 года⁵,

будучи убеждена в том, что терпимость является здоровой основой любого цивилизованного общества и мира,

учитывая свое решение 35/424 от 5 декабря 1980 года и резолюцию 1980/67 Экономического и Социального Совета от 25 июля 19980 года, касающиеся руководящих принципов в отношении международных годов и годовщин,

отмечая, что проведение Года Организации Объединенных Наций, посвященного терпимости, не будет иметь каких-либо финансовых последствий для Организации Объединенных Наций,

принимая к сведению записку Генерального секретаря от 30 сентября 1994 года²¹⁴, препровождающую доклад Генерального директора Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры,

1. приветствует тот факт, что Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры возьмет на себя роль ведущей организации в проведении Года Организации Объединенных Наций, посвященного терпимости;

2. рекомендует специализированным учреждениям, региональным комиссиям и другим организациям системы Организации Объединенных Наций рассмотреть на их соответствующих форумах вопрос о вкладе, который они могли бы внести в успешное проведение Года;

3. призывает все государства-члены сотрудничать с Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры в выполнении национальных и международных программ проведения Года и принять

активное участие в осуществлении мероприятий, которые будут организованы в рамках проведения Года;

4. предлагает заинтересованным межправительственным и неправительственным организациям приложить усилия в их соответствующих сферах компетенции, с тем чтобы внести надлежащий вклад в осуществление программ проведения Года и программы последующих мероприятий;

5. просит Организацию Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры подготовить в целях завершения Года декларацию принципов и программу действий в качестве последующих мероприятий в связи с проведением Года и представить их Генеральной Ассамблее на ее пятьдесят первой сессии;

6. постановляет отметить окончание Года проведением специального памятного пленарного заседания на своей пятидесятой сессии и рассмотреть вопрос о последующих мероприятиях в связи с проведением Года на своей пятьдесят первой сессии.

*94-е пленарное заседание,
23 декабря 1994 года*

49/214. Международное десятилетие коренных народов мира

Генеральная Ассамблея,

памятуя о том, что одной из целей Организации Объединенных Наций, провозглашенных в ее Уставе, является осуществление международного сотрудничества в разрешении международных проблем экономического, социального, культурного и гуманитарного характера и в поощрении и развитии уважения к правам человека и основным свободам для всех без различия расы, пола, языка и религии,

признавая ценность и многообразие культур и форм социальной организации коренных народов мира,

ссылаясь на свою резолюцию 48/163 от 21 декабря 1993 года, в которой она провозгласила Международное десятилетие коренных народов мира, начинающееся 10 декабря 1994 года,

осознавая необходимость улучшения экономического, социального и культурного положения коренных народов при полном уважении их самобытности и их собственных инициатив,

подтверждая, что цель Десятилетия должна состоять в укреплении международного сотрудничества в решении проблем, стоящих перед коренными народами в таких областях, как права человека, окружающая среда, развитие, образование и здравоохранение,